

# 煤气罐老化泄漏引发爆炸

## 女主人全身着火重度烧伤



本报8月25日讯 (记者 庄文石) 21日早上,高密市姚戈庄镇大王村的一户村民家中突然爆炸起火,巨大的冲击力将屋门玻璃震碎,36岁的女主人程丙香全身大面积烧伤,随后被送往潍坊市人民医院治疗。25日,记者了解到,爆炸起火的原因是程丙香家中煤气罐老化泄漏,其在做早点火时,屋内残留煤气爆炸并引发大火。

21日早上六点,程丙香起床为家人准备早饭,刚进入厨房就闻到了一股煤气味,她连忙检查了煤气罐,确定开关已经拧紧后,她拿出火柴准备用家里的大灶台做饭,结果刚一点火,就听见轰的一声,屋子里顿时成为一片火海,本人也被一片火光包围。

程丙香的丈夫王健友回忆,他当时只听见轰的一声巨响,然后就发现家里起火了,他连忙抱起四岁大的女儿冲到房子外面,然后又赶忙返回灶台床西边的屋子,将瘫痪在床的85岁老父亲背了出来,而此时,妻子程丙香已经跑到院子里,整个人已经完全被火苗遮盖住,屋子里前后窗户的玻璃也

被完全震碎,父亲睡的炕也被巨大的气浪冲垮。

王健友连忙将妻子送至高密市人民医院,由于伤情严重,三个小时候后又转到潍坊人民医院。25日,记者在人民医院的病房中看到,程丙香全身涂满了药膏,除去腰部之外,整个躯体上都是燎泡,手和胳膊已有部分皮肤脱落。

据程丙香的主治医生、人民医院烧伤科的刘海鹰主任介绍,程丙香的烧伤面积达到80%,全身有50%是3度烧伤,还伴随着呼吸道烧伤,目前仍未脱离生命危险,像这么大的烧伤面积,如果要使伤者康复,至少需要进行十多次手术,医院目前正在准备进行第一次手术。

王健友说,家里的煤气罐是一位亲戚在结婚之前送来的,如今已经用了快10年,煤气泄漏很可能是罐体的开关处老化造成的,现在别说不容易找到当初卖罐的人,就是找到人家也很可能不会负责,所有的损失只能自己承担了。

“家里本来就有瘫痪的老人和4岁的孩子需要照顾,现在她又倒下了,以后的日子我该怎么过呀?”一看到全身布满伤痕的妻子,王健友就忍不住落泪,他说要让妻子重新站起来,光手术费用就得三十多万元,目前前期治疗的费用就已经把家里的粮食都卖了,亲戚朋友也借遍了,如何筹措后期巨额的手术费已经成为了他最大的难题。



被烧伤的程丙香目前仍未脱离生命危险,家人已经卖掉所有的粮食为她凑手术费,王健友盼着妻子能早点好起来。  
本报记者 庄文石 摄

延伸调查 ▶▶

## 煤气罐“体检”被忽视

### 潍坊正规检测站仅剩一家

目前,因煤气泄露引发的爆炸起火已经成为威胁用户安全的最大隐患,而煤气爆炸的原因又多发生于煤气罐开关和输气胶管的老化。25日,记者在调查中了解到,目前潍坊仅剩一家正规检测资质机构,目前留存于各地的数十万个煤气罐因为疏于检测而成为了“隐形炸弹”。

据了解,从80年代初期,煤气罐开始大量进入城市家庭,煤气罐的需求猛增,由于利润较高,煤气罐生产厂家也一哄而起。近几年虽然城市居民都开始使用管道燃气,但是在郊区和农村仍有不少居民使用煤气罐做饭,据不完全统计,如今潍坊市煤气罐的使用数量仍有十几万个。

潍坊市质监局特种设备科的负责人告诉记者,针对这些煤气罐的安全问题,国家有明确规定,正规煤气罐使用15年后就要报废,然后每4年就应该检测维护一次,刚刚兴起使用煤气罐的时候,每个县市都有几家由特种设备研究院颁发资格证的检测站,但到今年7月份

为止,这些检测站因为运营不善,纷纷关门,目前整个潍坊市范围内只剩卧龙街上的省特种设备检验研究院潍坊分站一家。

谈起这些检测站的纷纷关门,该负责人说,按照规定,液化气罐一般是由用户主动送检,检测站采用市场化模式运营,每次检测费用在20-30元之间,但是由于检测站成立以来,很少有用户上门,日常收入不能维持经营,导致检测站越来越少。

在接受记者采访时,妻子被煤气爆炸所伤的王健友说,在他们村,大部分煤气罐都是买来之后就一直用着,最长的已经用了十多年,从来没有听说过隔4年就得检测这回事儿,再说村里只有卖煤气的,也没有检测这项业务。

对此,潍坊市质监局的工作人员建议,想检测煤气罐的用户,可以将煤气罐送到当地的充气站,然后由充气站负责送到有资质的检测站进行检测。

本报记者 庄文石

## 5%的烧伤患者 受害于煤气爆炸

根据人民医院烧伤科的初步统计,虽然煤气泄漏导致烧伤的患者近几年有所减少,但所占比例仍很高,到目前医院接诊的200多个烧伤患者当中,就有10多名是煤气泄漏爆炸所伤。

烧伤科的刘海鹰主任告诉记者,煤气爆炸起火的杀伤力很大,所以伤者的病情都比较严重,冬天穿衣服多还好点儿,夏天穿衣服比较少,一旦遇到煤气爆炸,很容易导致严重烧伤。5天前,就有一位伤者也是因为点火导致煤气爆炸后身亡。

刘海鹰说,目前煤气泄露已经给用户生命安全造成极大威胁,不少用户缺少正确的使用常识,在就诊的伤者当中,不少都是在闻到煤气味的时候,仍然点火,或者是开灯,结果引发了爆炸,而正确的方式是首先开窗通风。

本报记者 庄文石

相关链接 ▶▶

煤气中都掺有臭剂,所以,如果闻到一股臭味时,可能煤气就漏气了,简单的测试方法是把肥皂水或洗衣粉水,刷在胶管上。煤气罐的阀门、减压阀等接口处,如果有气泡,就说明这个地方漏气。

发现漏气的时候,要立刻关掉煤气罐的开关和

灶具开关,切断气源,打开家里所有的门窗,跑到户外去,千万不要划火或者吸烟,也不能打开或关闭任何的电器开关,以免使用电源开关时产生火星,与空气中的煤气接触发生爆炸。另外,如果您自己无法控制漏气,最好到户外以后再打电话求助。

## 口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病

### 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1~2次。虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直按单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1986年起,组

成了以国内知名专家靳成荷教授为首的专家团队,根据口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,精选出几十位名贵中草药,研制出新药纯中药口疮败毒胶囊,该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日,治愈患者已突破41098例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口疮败毒胶囊在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病等急慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位

详情请登录官方网站查询:www.qikq120.com 或咨询:0531-88926999 专家QQ:1209286310

敬请留意收看山东公共新闻频道10:40播出专家讲解口腔溃疡的危害,每日播出。

泉城医院 QUANCHENG HOSPITAL 地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)

## 招聘信息

为适应企业发展需要,潍坊市市政工程设计研究院有限公司建筑分院招聘建筑业专业设计师1人,月薪8000-10000元。

应聘者须具备的条件为:年龄在35岁以下,学历为全日制大本以上,具有建筑设计经历、设计业绩突出,职称为工程师以上。

业绩特别突出的一级建筑师待遇另行面议。

联系人:范先生

联系电话:0536-8219597

公司网址: http://www.wfszsj.com 电子邮箱: wfszycj@sohu.com